



Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat
POLGÁRMESTER



1153 Bp., Bocskai u. 1-3. ● 1601 Bp. Pf. 46. ● Tel.: 305-3136 ● Fax.: 307-7360 ● polgarmester@bpxv.hu ● www.bpxv.hu

Ügyiratszám: 2/2-46/a/2019

Tárgy: Válasz Pintér Gábor interpellációjára

Tisztelt Képviselő Úr!

A „Hol a megígért rend és tisztaság a kerületben?” tárgyú interpellációjára – kérdései mentén – az alábbi válaszokat adom.

1. Megválasztása óta milyen konkrét intézkedéseket tett a „szemét helyzet” felszámolására?

Minden évben megrendezzük a **tisztasági hónapot**. Ez évben tavasszal civil szervezetek, pártok, intézmények bevonásával tisztítottunk meg célterületeket. Októberben a PALOTA 15 Kft. egyrészt ingyenes zsákosztással vonta be a családi házas területeken a lakosságot a programba, másrészt maga is szervezett takarítási akciót, amelyhez például a Csobogós-Kossuth utcai lakótelepen társasházi közösségek is csatlakoztak. A programok éves szinten 10 millió forintból valósulhatnak meg.

A **társasházak hulladékgyűjtését** az önkormányzat rendelete alapján azzal **támogatja**, hogy térítésmentes közterület-használatot biztosít zárt hulladéktárolók létesítésére. Ezzel is azt a célt kívánja elérni, hogy, a lakótelepi környezetben az épületek szeméttárolói előtt, közterületen tárolt kukák melletti illegális szemétkerakások ne jöjjenek létre. A buszmegálló környezetét több alkalommal takarítottuk a RÉPSZOLG Kft-vel, ennek költségét természetesen az üzemeltetőre/fenntartóra (BKK Zrt.) hárítottuk – ez ugyanis nem kerületi feladat lenne, azonban a fővárosi tulajdonú cégek (BKK, FKF Zrt.) munkavégzése a kerületi közterületeken egyáltalán nem mondható folyamatosnak.

Az önkormányzat által működtetett **közterületi térfigyelő kamerarendszeren** segítségével több száz szabálysértési eljárás indult, illetve számtalan esetben sikerült a köztisztasági szabálysértések elkövetőit tetten érni és részükre helyszíni bírságot szabtuk ki.

2018-ban bevezetésre került a **parkórszolgálat**, melynek köszönhetően a felügyelt területek szintén tisztábbak lettek.

A Rendészeti Osztály munkatársai napi szinten végzik a kerületben található 11 korszerű **játszóter zárását és nyitását**, valamint ellátják azok napközbeni és éjszakai ellenőrzését.

Hangsúlyt fektetünk a **szemléletformálásra** is. Erre jó példa a környezetvédelmi alap működtetése, amelyből kerületi civil szervezetek pályázat útján támogathatók.

Mindemellett **elsőfokú környezetvédelmi hatósági jogkörében** a jegyző is minden tőle telhetőt megtesz a magántulajdonú ingatlanokon felhalmozott hulladékok felszámolása érdekében.

Arról azonban nem a jegyző és a polgármester tehet, hogy a hatósági határozatban megállapított kötelezettségének nem mindenki tesz önként eleget, mint ahogyan arról sem, hogy a NAV végrehajtásokra létrehozott szervezeti egysége vagy a népegészségügyi védelemre hivatott kormányzati szerv nem tesz semmit a részükre átadott ügyekben. Képviselő úrnak jogászként illő lenne tudnia, és végre megértenie, hogy a kormányzati szerveknek átadott hatásköröket a jegyző és a polgármester sem vonhatja el, és csak a jogszabályok adta hatósági eszközökkel élhet. **A kormányzati szervek tehetetlenségéért nem az önkormányzatot kellene felelőssé tennie!**

2. Van-e már konkrét akcióterv, bármiféle program? Mekkora költségvetési forrást rendelnek a végrehajtáshoz?

Továbbra is cél a **kamerák** számának bővítése, és a **parkőrszolgálatot** is folytatjuk 2019-ben. A jövőben még nagyobb figyelmet kívánunk fordítani a szemléletformálásra. E célból tervezzük **kerületi kiadvány** összeállítását, amelyben többek között a Károlyi Sándor hulladékközpontot is népszerűsíteni kívánjuk.

Az idei évben **felülvizsgálatra kerül a közösségi együttélést szabályozó önkormányzati rendelet**, melynek keretében szeretnénk újra megkísérelni hatósági eszközökkel is támogatni a lakosságot zavaró – Ön által is nevesített – problémák megoldását. Feltéve, hogy ezt a szándékunkat a törvényességi felügyeleti szervünk 2015-höz hasonlóan nem akadályozza meg.

A közterületeinken keletkező szemetet – melynek jelentős része a közlekedési utak melletti illegálisan lerakott hulladék – évente bruttó 42 millió Ft értékben, parkokból, zöldfelületekről pedig bruttó 92 millió Ft értékben szállítatjuk el. A kerületben működő Hulladékhasznosító Mű külön megállapodás alapján a normál beszállítási díj tizedéért, 2000 Ft+áfa/tonna kedvezményes díjon veszi át a RÉPSZOLG Kft.-től a hulladékot (2000 tonna mennyiségig).

2019-ben a hulladékmentesítésre szánt költségvetési forrás nettó 114 millió forint, ami a következő tételekből áll össze

- Városgazdálkodási Főosztály költségvetésében kedvezményes hulladék beszállítás 4.000.000 Ft + áfa;
- RÉPSZOLG Kft., „szemétszállítás közlekedési utak mellől” előirányzat: 35.000.000 forint + áfa
- RÉPSZOLG Kft., „parki hulladék és szemet gyűjtése” előirányzat: 75.000.000 forint + áfa

3. Mikor érezhetik végre az itt élők, hogy ténylegesen történik valami érdemi? Mikor kezdik el a valódi problémamegoldást?

Szeretném tájékoztatni a képviselő urat, hogy a problémamegoldás folyamatosan zajlik, és a kerület lakossága szerencsére érzékeli is az előbb felsorolt törekvések pozitív hatását. Ezt támasztja alá a parkőrszolgálat tárgyában összeállított kérdőív kiértékelése is, mely szerint a lakók tisztábbnak, biztonságosabbnak érzik lakókörnyezetüket. A problémák megoldásához, azonban szükség lenne arra, hogy a kerületben számtalan helyen tulajdonosként és fenntartóként is jelenlévő Fővárosi Önkormányzat jó gazdaként bánjon a rá bízott

területekkel. Ennek hiányában ugyanis a kerület figyelhet és költhet erón felül a köztisztaságra, az itt élők mégsem fogják ezt igazán megérezni.

Kérem az interpellációra adott válaszaim szíves elfogadását!

Budapest, 2019. február 26.



Németh Angéla
Németh Angéla
polgármester